



## A Könyvtári és Informatikai Kamara hírei

Az Év könyvtára cím odaítéléséről döntő bizottságba a kamara Krasznahorkai Gézá, a gyulai Mogyoróssy János Városi Könyvtár igazgatóját delegálta.

Szeptember 5-én tartotta legutóbbi ülését a könyvtári törvény előkészítésén dolgozó munkabizottság, amelyben a kamarát Ramháb Mária, a kecskeméti Kátóna József Könyvtár igazgatója képviseli.

A szakmai szervezetek bevonásával felmérés készül Magyarország kulturális állapotáról a Művelődési és Közoktatási Minisztérium irányítása alatt. Ennek részeként készült el dr. Skaliczki Juditnak „A könyvtárügy, a könyvtárak és a könyvtári rendszer helyzete 1985–1995 között” című tanulmánya. Az MKM Művészeti Főosztálya szeptember 24-ére megbeszélést szervezett, melyre a kamara elnökét is meghívták. A megbeszélés célja, hogy erre az anyagra támaszkodva megkísérelje meghatározni azokat az általánosítható tendenciákat, melyek segíthetnek egy új struktúra feltételrendszerének kialakításában.

Szeptember 17-én Kecskeméten, a Liga Szakszervezet Bács-Kiskun Megyei Könyvtárában tartotta szakmai napját a KIK Munkahelyi Tagozata. A megbeszélés témája a készülő könyvtári törvény volt. A törvény koncepciójáról a tagozat meghívására dr. Skaliczki Judit, a minisztérium Könyvtári Osztályának vezetője tartott előadást.

Szeptember 19-én elnökségi ülést tartott a Magyar Kulturális Szövetség. A megjelentek egyebek mellett megvitatták a közművelődési és a nonprofit törvény tervezetét és rámutattak a szükséges változtatásokra. A legnagyobb hiányszágnak mindkét törvénytervezet esetében azt tartották, hogy a feladatok mellé nem rendel megfelelő anyagi fedezetet. Felmerült az a kérdés is, hogy szükség van-e egyáltalán átfogó törvényre a közművelődésről, amikor ezt a területet a szaktörvényeknek kellene szabályozniuk. Többen is egyetértettek azzal a véleménnyel, hogy a szakmai törvények megfelelő előkészítésére és megfogalmazására kellene összpontosítani minden erőt. A nonprofit törvény egyik buktatója a résztvevők szerint a közhasznúság fogalmának meghatározása – illetve meghatározhatatlansága lehet.

A kamara Kisalföldi Tagozatát október elsejétől dr. Tuba László, a Kisfaludy Károly Megyei Könyvtár igazgatója képviseli.

A Nemzeti Kulturális Alap Könyvtári Szakmai Kollégiuma vezetőjének megkeresésére a KIK hangsúlyozta, hogy álláspontja szerint a könyvtári szakmai lapok támogatásának mértékét a lapok iránt megmutatkozó igénynek kell megszabnia.

Papp István kérésére részletes tájékoztatást adtunk az újraindult Könyvtári Levelező/lap jelenlegi helyzetéről. A lap legfőbb erénye, hogy gyorsan és alapo-

san igyekeznek tájékoztatni a könyvtárakat és a könyvtárosokat mindarról, ami a szakma számára fontos lehet. Emellett abban is egyedülálló, hogy fórumot biztosít a megszólalásra mindenféle könyvtártípusnak és minden könyvtárosnak, írta válaszelevelében a kamara.

Biczák Péter, a Pest Megyei Könyvtár igazgatója foglalta össze a KIK Megyei Tagozatának egyeztetett álláspontját a központi szolgáltatásokkal kapcsolatban. Az alapos vizsgálódások nyomán elkészült anyag hasznos lehet a további lépés lehetőségeinek megvitatásakor.

Vadász János a kamarát is felkérte, hogy segítse a Horn Gyula miniszterelnöknek írt levelében foglaltak érvényre jutását. A levélben Vadász János hivatkozik arra, hogy a három éves közalkalmazotti megállapodásban a kormány kötelezettséget vállalt a kulturális szaktörvények 1996 végéig történő megalkotására, „még hozzá úgy, hogy azok rögzítsék az állami és önkormányzati feladatokat, azok ellátásának módját és finanszírozását, valamint mindennek foglalkoztatási garanciáit”. Ennek ellenére „a készülő költségvetési törvény-előterjesztésben többletforrás sem az önkormányzatoknál, sem a központi fejezetekben nem lesz” – írja a KKDSZ elnöke, és a miniszterelnök soron kívüli intézkedését kéri.

A kamara képviselő-testülete szeptember 25-én tartotta meg legutóbbi ülését. Napirenden a Könyvtári Levelező/lap és az NKA könyvtári pályázatainak kérdései szerepeltek. A testület határozatban köszönte meg Király Istvánné medvezsernek és Fülöp Ágnesnek a lap megjelenéséért végzett munkájukat, továbbá külön köszönetet mondott Halász Bélának, az Eötvös Károly Megyei Könyvtár igazgatójának a lap nyomtatásához nyújtott segítségért.

A KIK is bekapcsolódik a Bartók Rádió október 26-i könyvtári napjának programjába, ennek a konkrét témáját is megtárgyalták a kollégák. Aznap 18,30 órakor a Magyar Rádió Márványtermében kibővített testületi ülés lesz „A jogállamiság gyakorlásához szükséges feltételek megteremtése a könyvtárakban” címmel. Erről az ülésről hangképek fognak szerepelni az adásban.

# Hírlevél a Magyar Könyvtárosok Egyesülete tagjaihoz



Lezárva: 1996. szeptember 23.

60. szám

**Hibaigazítás** – Kedves Olvasók! Nem tévedés, ez a 60. szám! Az előző, augusztus 26-i keltezésű pedig az 59. volt, nem pedig az 53. (A nyomda ördöge nem alszik!) Elnézést kérünk.

**Elnökségi ülés, 1996. szeptember 12.** – A debreceni vándorgyűlés értékelését az 1997-es kecskeméti vándorgyűlés első előkészítő megbeszélése követte. Ezután Vajda Erik elnök és Poprády Géza – aki az OSZK képviselőjeként járt Pekingben – beszámolt az augusztusi IFLA-konferenciáról. A soron következő rendezvények közül a november 14-i KC-konferencia (amelynek szakszerű címe Központi katalógusok az elektronizáció korában lesz), majd a küldöttközgyűlés volt napirenden. Az elnökség még áttekintette, hogy hol tart az idei év munkatervének teljesítése, végül az „egyebek” előtt beszámolót hallgatott meg a könyvtári törvény előkészületeiről.

**Küldöttközgyűlés** – A szervezetek elnökei már levélben megkapták a küldöttközgyűlés előkészítésének menetrendjét, majd a küldöttek számát és a beszámoló jelentéshez szükséges tudnivalókat. A titkárság október 10-ig várja a szervezetek kétéves tevékenységéről szóló beszámolókat.

**Szerzői jogi munkacsoport alakul** – A szerzői jogi kérdések fontosságára való tekintettel az elnökség elhatározta, hogy a szakma álláspontjának kialakítása, különböző állásfoglalások és ajánlások kidolgozása érdekében szerzői jogi munkacsoportot hoz létre. Az érdeklődő és érdekelt kollégákat arra kérjük, hogy a munkacsoportnak szóló témajavaslatokat írásban jelezzék a titkárságnak. – Várjuk ezen kívül a munkacsoportba egy jogi kérdésekben jártas könyvtáros jelentkezését is, akit a tervek szerint megbízással foglalkoztatnánk. Bővebb felvilágosítást ad a titkárság. – Tervezzük az 1996. februári, nagy sikerű szerzői jogi szeminárium anyagának közreadását is. – Az elnökség javasolta emellett, hogy a Könyvtári Figyelő indítson szerzői jogi hírvivatot.

**Az IFLA a szerzői jogról** – A pekingi IFLA-konferencián tették közzé a „Position paper on copyright in the electronic environment” c. állásfoglalást, amelyet jóváhagyott az IFLA Végrehajtó Tanácsa és Szakmai Tanácsa. A magyar fordítás hamarosan megjelenik a szaklapokban.

**Országos Akkreditációs Bizottság (OAB)** – Az OAB örömmel fogadta a KIK és az MKE közös ajánlatát, hogy a könyvtári tanszékek akkreditálása során könyvtári szakember szakértelmét is vegyék igénybe, és felkérte a KIK és az MKE elnökeit, hogy közösen jelöljenek egy személyt az OAB-be.

**NKA-pályázatok 1997** – A könyvtári szakkollégium vezetője levélben kérte az MKE elnökét, hogy szeptember 30-ig tegyen javaslatot arra, milyen témákra lenne célszerű 1997-ben pályázatot meghirdetni.

**Képzési Bizottság** – Október 3-án lesz a Képzési Bizottság következő ülése, amelyen Tóth Gyula előterjesztését hallgatják meg a bizottság tagjai az akkreditáció, a képzés és továbbképzés aktuális kérdéseiről.

**Pályázat** – A Fókuszban a könyvtár NKA-pályázat 7. pontja (Nemzetközi kapcsolatok) keretében támogatást kértünk az EBLIDA munkájába való bekapcsolódáshoz.

**Nonprofit törvény** – Az MKE a következő észrevételeket fűzte a nonprofit törvény koncepciójához: javasolta a nonprofit működés fogalmának definiálását (és a nonprofit jelző használatát); az elérhető haszon maximumának meghatározását; annak rögzítését, hogy a haszon csak a szervezet tevékenységének fejlesztésére fordítható; kérte a nonprofit szervezetek vagyonszerzési módjának meghatározását; annak kimondását, hogy az állami vagy önkormányzati szervek törvényben rögzített ellátási felelőssége (pl. oktatási vagy könyvtári ellátási) változatlan abban az esetben is, ha a tevékenység ellátását nonprofit szervezetre ruházzák; túlzottnak ítélte a Nonprofit Felügyelet tervezett hatáskörét.

**5. BOBCATSSS** – E hírlevéllel párhuzamosan tesszük közzé a szaklapokban és a tanszékeken az előadókknak szóló felhívást és a részvételhez szükséges tudnivalókat. Itt csak felhívjuk a figyelmet a határidőkre: aki előadással jelentkezik, mielőbb küldje meg az összefoglalót a holland szervezőknek (a határidő: november 15.), a magyar résztvevők jelentkezését is november 15-ig várjuk az MKE titkárságának címén.

**Magyar Könyv Alapítvány** – Az MKM Könyv- és Irodalmi Osztályának felkérésére az MKE két kollégát javasolt az alapítvány kuratóriumába, Havas Katalint, a FSZEK tájékoztató könyvtárosát és dr. Murányi Lajost, az MTA Könyvtára gyarapítási osztályának vezetőjét.

**Borsod Megyei Szervezet (BMSZ)** – A BMSZ szeptember 17-én a Kassai Megyei Könyvtárban tartott szakmai napot. Kerekasztal-beszélgetésen látták vendégül dr. Urbán Lászlót: „Költözik a könyvtár... Hogyan tudja megvalósítani elképzelését az építész és a könyvtáros” címmel; a délutáni programban pedig a megyei könyvtár megtekintése szerepelt.

**Gyermekkönyvtáros Szekció (GYSZ)** – A Gyermekkönyvtáros Szekció sikerrel megrendezte a vándorgyűléssel párhuzamosan az 1. európai gyermekkönyvtáros találkozót. Sajnálatos módon, betegsége miatt elmaradt Heinz Buchmüllernek, az Osztrák Könyvtári Egyesület titkárnak vetítéssel kísért előadása az osztrák iskolai könyvtárakról. Az előadás szövegét írásban kézhez kaptuk, valószínűleg meg fog jelenni a 3K-ban.

**Zempléni Könyvtárosok Szervezete (ZKSZ)** – A ZKSZ a miliceñtenárium alkalmából augusztus 22-én kirándulást szervezett Ópusztaszerre. Halász Magdolna elnök arról értesítette a hírlevelet, hogy már a következő kiránduláson gondolkodnak. – Augusztus 28-án vezetőségi ülésen vitatták meg a Nemzeti Kulturális Alap Könyvtári Szakkollégiumának a könyvtári szakfolyóiratok támogatására vonatkozó kérdését. Álláspontjukat megküldték az MKE elnökségének.

**IFLA-paperek, Peking** – Az idei IFLA-konferencia három fő témája az elektronizáció, a szerzői jog és a térítés/ingyenesség kérdése volt. Az előadásokat tartalmazó köteteket ill. a helyben összegyűjtött egyéb papereket a KMK Szakkönyvtárban és a szombathelyi könyvtári tanszéken olvashatják el az érdeklődők.

**Európa Tanács (ET)** – Giuseppe Vitiellótól, az ET főtítkárságáról kisebb kiadványcsomag érkezett a titkárságra, amely az ET-nek a „Könyvek és archívumok” program keretében végzett tevékenységét dokumentálja. Ebben megtalálható a program 1992–1995-ös időszakáról szóló közbeszó jelentés, a folyamatban lévő munkálatokról szóló rövid tájékoztató, a Strasbourgban 1995. júniusában a nemzeti bibliográfiákról és a Books in print katalógusokról tartott szeminárium anyaga, valamint az Európai Parlament Kulturális, Ifjúsági, Oktatási és Médiabizottságánál tartott meghallgatáshoz készített anyag, az új technológiák hatásáról a nyomtatott sajtóra és kiadásra.

**Könyvtárak az információs társadalomban** – Dr. Csapodi Csaba számára, aki Magyarországot képviselte az Európai Unió és a Közép- és Kelet-Európai Országok 2., az Információs Társadalomról tartott Fórumán Prágában, az MKE elnöke angol és magyar nyelven emlékeztetőt készített a könyvtáraknak az információs társadalomban betöltött szerepéről és javaslatot tett egy e tárgyban tartandó panel-konferencia budapesti megrendezésére. Mindkét anyagot közölni fogja a 3K.

**Tagdíj és adó** – Többeket érdekelhet, hogy a Műszaki Szekció gazdasági felelősének kérdésére „Leírható-e az adóból a tagdíj?” az APEH a következőket válaszolta: „A tagdíjbefizetés nem minősül közcélú adománynak, így adókedvezményre nem jogosít.”

#### **Előzetes rendezvénynaplár:**

- 1996. október 8. A könyvtári állomány védelme és megóvása avagy amit a könyvtáros is megtehet... Állományvédelmi és restaurálási szeminárium (Társadalomtudományi Szekció), Szentendre, Pest Megyei Könyvtár
- 1996. október 21–25. A FID 48. kongresszusa, Graz
- 1996. október 22–26. Comfair 96. 9. Nemzetközi Számítástechnikai Telekommunikációs Szakkiállítás és Vásár, Budapest, BNV
- 1996. október 28–29. Kovács Máté-emlékülés (a KLTE Egyetemi és Nemzeti Könyvtára), Debrecen.
- 1996. október 28–november 1. DAT '96 konferencia, Budapest, Thermal Hotel Helia
- 1996. november 14. Központi katalógusok az elektronizáció korában (az MKE központi rendezvénye), Budapest, OSZK
- 1996. november 15–16. Könyvtári és információs feladatok a változó világban. Nemzetközi konferencia (Olvasószolgálati Szekció)
- 1996. november 28. Az MKE küldöttközgyűlése, Budapest, OSZK
- 1997. január 27–30. 5. BOBCATSSS szimpózium, Budapest, OSZK
- 1997. október 16–18. The Andrew W. Mellon Foundation Conference on Library Automation, Varsó

**Állást keres:** Többdiplomás, elismert szakmai eredményekkel, könyvtárvezetői gyakorlattal rendelkező 53 éves férfi könyvtáros intézménye megszűnése miatt állást keres. Jelige: Kvalifikált. – Raktárosi, könyvtári kisegítő munkát keres Jaksa Bálint, tel.: 175-6156. Gimnáziumi érettségivel, alapfokú számítógépes képesítéssel, angol nyelvismerettel rendelkezik. – Feldolgozóként, kölcsönzésben vagy olvasószolgálatban elhelyezkedne Vasani Lászlóné. Könyvtárkezelői és szabványügyintézői tanfolyamot végzett. Tel.: 325-5369. – Félállásban bármilyen munkakört vállalna Haralyi Krisztina, tel.: 113-6114. Az ELTE BTK-n végzett,

angol és norvég középfokú nyelvvizsgálója van. – Olvasószolgálati vagy feldolgozó munkát keres, lehetőleg közművelődési könyvtárban vagy művészeti intézményben, könyvtáros-asszisztens, aki könyvesbolti és antikváriumi szakeladói végzettséggel, angol középfokú és olasz alapfokú nyelvvizsgálóval is rendelkezik. Szabó Kinga, tel.: 221-9270 (lakás).

**Állást kínál:** A Nyílt Társadalom Archívum (1067 Budapest, Eötvös u. 14.) szerződéses munkaerőt keres teljes állásban 1996. október 15-től legkevesebb három hónapra, többnyelvű folyóirat-állományának angol nyelvű adatbázisban való leltározására az Archívum Kén utcai raktárában. A munkaviszony a leltározás befejezéséig tart. Feltételek: alapfokú angol nyelvtudás, számítógépes jártasság, pontosság. Jelentkezés a következő telefonszámokon: Koncz Judith 327-3257 vagy Dobó Katalin 327-3256, hétköznap 9–17 óráig. – Az Országgyűlési Könyvtár gyarapítási és feldolgozási osztálya munkatársat keres középfokú, esetleg felsőfokú könyvtárosi végzettséggel, angol nyelvtudással. Egyéb nyelvtudás előny. Jelentkezni az alábbi címen lehet: Budapest, Kossuth tér 1–3. Szinai Tivadarné osztályvezető, tel.: 268-4652.

\*

Szerkeszti: Hegyközi Ilona

Cím: MKE titkárság, 1054 Budapest, Hold u. 6. Tel./fax: 111-8634

ELLA postafiók: H11200MKE@ELLA.HU

- [Jász-Nagykun-Szolnok megye](#)
- [Pest megye](#)
- [Somogy megye](#)
- [Szabolcs-Szatmár-Bereg megye](#)
- [Tolna megye](#)
- [Vas megye](#)
- [Veszprém megye](#)
- [Zala megye](#)
  
- Intézmény típusa szerint
  - [Oktatási intézmények](#)
  - [Kutatóintézetek](#)
  - [Cégek](#)
  - [Kormányzati és államigazgatási intézmények](#)
  - [Egyéb intézmények](#)

Legfrissebb bejegyzések

---

**Magyar gopher szerverek listája**

**Magyar FTP szerverek listája**

**TELNET-tel elérhető szolgáltatások Magyarországon**

**Magyar vonatkozású newsgroupok**

**Újdonságok Magyarországon**

**Magyar szervereken tükrözött dokumentumok listája**

---

**Nemzeti Informatikai Stratégia**

**Magyar Elektronikus Könyvtár**

**Internet Expo Magyar Pavilon**

**Magyarországgal kapcsolatos információk**

- [Időjárás-jelentés](#)
- 
- [Magyar-angol és angol-magyar szótár](#)
  
- [Budapesti Tavasz Fesztivál '96](#)

**Magyar vonatkozású információk külföldön**

- [The CIA World Fact Book about Hungary](#)
- [Foreign languages for travellers - Hungarian](#)
- [The GNN Currency Converter - Hungary](#)
  
- [Hollosi Information Exchange \(HIX\)](#)

---

**Nemzeti otllapok a Virtual Tourist segítségével**



Európa



a Világ

